Upozornujeme vas,
ze kopirovani
a rozsirovani kopii této
knihy nebo jejich casti
(a to i pro vzdélavaci ucely)
bez svoleni majitele prav

test 6 /07 uienas. 144

& arovni obtiznosti. Svou konstrukci odpovida
zve?ejnénému Centrem pro zjistovani vysledku |

"

' erach te 2016 @ pfijimacimu testu zadanému v ramci _ | |
Ldela o erovéniorganizace prijimaciho fizeni v témze roce, " f‘eZ§konne |
V;kusneﬂ ost je Jiak vyssi. Obsahuje 30 aloh; u kazdé z nich je a mize byt trestne.

Peho obtlZ;:O"k podll Za ni Ize ziskat. Celkové maximalni bodove L

Juvedeno; 1o 50 bOdﬁ-
.+ 60 minut. P¥i praci smite pouzivat jen psaci potreby. Odpovédi vpisujte primo
¢ip.1dO _s3znamového archu (je ke stazeni na www.didaktis.cz; pokyny k vyplhovani

PR =S

ha 01 Ve které z nasledujicich vét je pravopisna chyba?
ylo
vy vylet na lodce si pfimo vysnila.

1dko
pohad®® v med se dnes rozprodal jako prvni.

)
vy VCE . . i
B)) pravy g stojan s rozpisem vysilan nékdo zlomil.

v

.hod byl zastavén nabytkem na vyhozeni.

‘_’—_____—___——-'—__—__—_—_‘
sima 9 1 bod

| | "—"___—_—______—__—_—__—__—_———_‘ T i | \
Jloha 03 Prirad'te ke kazdému z nasledujicich textd (1-4) vyraz (A-F), max. 4 body
ktery nejlépe vystihuje charakter prislusného textu:
(Kazdou moznost Z nabidky A-F mlzZete pfiradit pouze jednou.
Dvé moznosti zbudou a nebudou pouZzity.)

1. Martiné — v upominku na krasné letni dny stravené na Berounce - Eva

2. Jonasi,
prijdte, prosim, na 16.00 do DUHy na spolecnou generalku zavérecného vecera |

ocenénych.

3. Jani a Péto,
musela jsem neekane odjet do prace. Vecefi mate v lednicce, staci krabicky ohrat
v mikrovince a dat na talir.

4. Mila Andreo,
dluzim Ti odpovéd uz od prazdnin, ale az si prectes, co se délo s nasi fenkou Amber,

urdité to zdrzeni pochopis...
A

A) dopis

B) vzkaz

() zadost

D) nabidka

F) vénovani

F) napomenuti
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Uloha 13 Ve kterém z nasledujicich iseki TEXTU 1 se nejvice

wag pro.e ©
pisatelova snaha o zdvorilé formulace? J€vuje

A) poprit to nemuzete

B) Ze pro Vas mam prekvapeni

() zasilku laskave zaslete doporucene
D) mohu Vam ty ruce poslat na dobirku

Uloha 14 Usporadejte jednotlivé casti textu (A-E) tak, aby byl g, q e

riena

—
-

textova navaznost:

A) ,Hrajete si na Angli¢any?” zvolala ze stromu Kobra. ,Ze polykate koncovky. -,
.Kdo je u tebe Angli¢an, Kobro?* ohradili se z meze Tygr, Leopard a Cht o
.Nechtgji vypadat zzenstile,” poznamenala kolemjdouci antilopa.

B) Jednou potkaly Zebr, Ziraf a Zelv na prochazce neznamou Kozu a predstayi

() ,Rekni &!“ A misto zubu vytrhl to a a hodil ho do potoka.
JVypldddchnéte si...” a a odplavalo po proudu do nedohledna. ..
Jaci Angli¢ani?! Co nechybi?! Jak zZzenstile? A jéjel” doslo jim, ,vzdyt MY nem:
zd&sily se a zacaly se ohlizet po cestg, ale a nikde. dMme -

D) ,J4 jsem Zebr” ,J4 jsem Ziraf” A ja Zelv.
,Nechybi vam néco?” ptala se Koza.

E) Ve skute¢nosti viak Zebr, Ziraf a Zelv o ni¢em nevédely. Sly prosté jen od
Zubarem byl Zubr. Pouzival pokazdé stejny chytak:

1.!——* 2.r 3.l—__ 4.l—— 5.[——

Vychozi text k uloze 15

Na trhu se obévuji firmy, které nabizeji ochutnavku hmyzi kuchyné i pro gk
surovinou tretiho tisicileti, ze jde o pochoutku, a navic o potravinu zdravy Prospesnoy. k4
nemél chut zakousnout si prazene cervy, kobylky, vasky nebo motyli larvy ¢; kukly? g\,b i b
pry hraje zvyk. Nektere narody maji Svaby na jidelnicku tak Casto jako my obycejne rOhITkr,oh
Francouzi maji své vyhlasené hlemyzdg, na Islandu jsou navstévy poctény hnijicim Zralo@y
masem, Cesi obvykle okouzluji olomouckymi syrecky. Kazda zemé ma nejakou opravdy z.\?lq ¥
ni laskomynu. Ale prece jen se zdg, Ze se u nas jesteé chvili ve Skolnich jidelnach nedoéka’mea :
po tradicnim knedliku s veprovim masem a zelim moucnych ¢ervik namisto moucniku.

Y se jj

(P. Nikl, Lingvisticy, Dohd

y. Tvrdi, 3¢ hmyzi

(Didakti

L R A A e A S
Uloha 15 Najdéte ve vychozim textu pét slov, ktera jsou zapsana
s pravopisnou chybou, a napiste je pravopisné spravné:
(Doporuceni: Netipujte! Opravte pouze ta slova, u kterych jste si jisti,
ze jsou ve vychozim textu zapsana s pravopisnou chybou.)
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i R0, JetnR v bileanu stalo 12 tsic, ale podatkem
© 20 % Tat2 JONAI0VE POradi, At s nakupem potia

od opdt TR0l cany. Vyhiasil slevy, takze Jonas nakonec
mﬁwhnww bieznu.

3 v darveua?

(Didaktis)

L
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MzMWvasWW’ -

WMMak@h‘mewwo&wﬂbrmeceny
. mvo&hodéshu@%ﬂ@v~ ATRAHS -
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‘J.

0 vyhlasil
D) vyhlédnuté

Uloha19  Ktera z nasledujicich modnosti uvadi -
e Spravne piisudek prvni vaty

A) koupit

B) chtal si

{) koupit si

D) chtél koupit

o = s ok . knih, zda ie max. 2 body
- | ph\dastekneshodnv(ANO).émikoi(lE):

1. Ivan Wernisch: Doupe latindid

2. Stephen Leacock: Kanadske Fertiky

3. Tereza Boutkova: Silend smutne povidky
4. Aimee Benderova: Zviaimi smutek citronoveho kolace
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Shirka testovych Gloh
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Kdyby nebyli dedtnikaii
nebyly by destniky.
kdyby nebyly destniky,
zmokli bychom jako slepice,
kdybychom zmokli jako siepice,
vypadali bychom
jako zmokie slepice,
kdybychom vypadali

jako zmokle slepice,

KaZdy by se nam smal,

kdyby se nam kazdy smal,
kdekdo by se nam vyhybal,
kdyby se nam kdekdo vyhybal,
3ili bychom jako kul v plote,
kdybychom il jako kul v plotg,
mohl by nas nékdo vvtrhnout,
rozsekat a spalit.

Proto musi byt destnikar!

Uloha21  Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda odpovida
vychozimu textu (ANQ), &i nikoli (NE):

1. Principem vystavby basné je fetézeni vedlejSich vet podminkovych

a vet hlavnich.

2. Cela basen obsahuje jen jednu sloku o osmnacti versich v podobé

jediného souvetl.

3. Nadpis nastoluje otazku, nasledujici verse jsou formulovany jako
vysvatleni a posledni vers argumentaci uzavirg, plficemz je formulovan

jako nova otazka.

4. V zaveru basné vznika hra s doslovné pouzitym obraznym pojmeno-
vanim, kdy je obrazné pojmenovani kil v ploté vzapeti vhimano jako

pojmenovani piimeé.

je pravdive?

A) Slovni tvar destnikdii obsahuje jednu predponu.

B) Slovni tvar destnikdri obsahuje dvojslabicnou koncovku.

() Slovo destnikdr vzniklo odvozovanim ze slova taktéz odvozengho.

D) Slovo destnikdr se ve vychozim textu objevuje ve dvou raznych padech.

Uloha23  Najdéte ve vychozim textu viechna podstatna jména
a vypiste je v zakladnim tvaru:
(Opakuijici se slova napiste pouze jednou.)

Vychozi text k uloham 21-24

ANO T

Uloha22  Které z nasledujicich tvrzeni o slové destnikdri z vychoziho textu
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(Didaktis)

L o 1 bod
hana mista (*) ve vychozim textu je tfeba doplnit s/z tak,
i c\u‘éta pravopisné spravné. Ve které z nasledujicich moznosti
a

¢/z uvedenaV odpovidajicim pofadi?
u

- A pochézejia’ z Japonska. Japonstlr)a n.epouzwavpljsmenavr, ’elle zn’av|.<y - Jae?n-
eI wpada upiné jinak nez nase. Ko’uzlvo ha!ku je vtom, ze j’a[.)Ol'\Stvl Ctenari ho muzou
el __~iaden pohled. CO maji japonska a teska haiku spole¢né, je pocet slabik ve ver-

i druhém a znovu 5 Ve tretim — a pak to, Ze se v nich Casto pise o pfirode.

5 e (R. Maly, Poeticky slovnicek détem v prikladech, upraveno)

/.
¥ -
v

1 bod

)
bt
7
)
A
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-
R
X
C
o
<
‘O
-
A
=
@

o6 Kteraz nasledujicich basni neodpovida definici haiku

z vychoziho textu?
1) Nad strnistém 8) Nad méstem vitr
VY§€| svezi mesic a po nem plachetmce

ofipozdiva se — uzké listy vrb

() Na prazdnych liskach D) Mési¢ni srpek
hladovi ptaci chrasti visi nad kefem Sipku
uschlym lupenim — $picky tak ostré.
(Mijim se s mésicem: Vyber z ceskych a slovenskych haiku)

' 1 bod
Uoha27  ve kterém z nasledujicich novinovych titulkd je pravopisna chyba?

KIic

2 c;((’)iyéejn'é. chvile s pratel
0 Skalniranm Je skoro za dveimi
D) Vypit S?tezky’ Jako vyzva pro zkusené pary
‘anni kavu s vyhledem na horsky masiv

TR T TRV R PR AN NG ST SR I R < S g
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Vychozi text k uloze 28

Kdyz jsme zahajovali provoz, ceny vstupene}'( byly nizsi, protoze §lg o oy o
Ted uz jsou v ceniku pochopitelné ceny bézne. Vidg;

L i
A R
Uloha28  Které z nasleduijicich slov je ve vychozim textu zyg)e

G NO ya "
k celkovému sdéleni chybne? VZtah,
(Posuzované vyrazy jsou ve vychozim textu Zvﬁfaznény‘)

\

A) nizsi

B) bézné

() zavadejici

D) pochopitelne

&
"""""

i Py T T —" S —

Uloha ;————_—_—_—_\\

Které z nasledujicich slov ma jiny kofen nez ostatn; Uvedens
d

A) stavbari

B) statisice

() zastavba

D) postaveni

Uloha30  Prifadte ke kazdému z nasledujicich souvat; (1 -3) odpovig ~—~—
schéma (A-E): Idajig
(Kazdou moznost z nabidky A-E mazete pritadit Pouze jeq
Dve moznosti zbudou a nebudou pouzity,) b

1. Nevim, proc si mne tak oblibila, kam se hnu, tam mne sleduje.

2. Nechci tu zustat sam, zklamalo by mne, kdybyste mne teqd chtéla Opust

jsem si na vas zvykl. T, Protoze

3. Jestli vam smim taky néco dat, tak tady prijmeéte
zase od své matky a ktery ji cely Zivot nosil {tésti.

2VH
WV/ Nt

W 4 4W

A)

B) TVH + 2VH
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